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Problema 1. a) Aratati ca 2025 este singurul numar natural divizibil cu 5, de forma abcd care

verific proprietatea Yaocd =ab+ad

b) Determinati toate numerele naturale divizibile cu 5, de forma abcd , avand proprietatea:

Jabcd =ab+cd .

Solutie

a) /2025 =20+25 1p
Din abcd divizibil cu 5, rezulta ca d €{0,5} . 1p
Daca d =0 si abcd patrat perfect, rezultd ca si c=0. Avem
ab00 = (% + E))Z =b=0=1000-a=400-a” contradictie
Daci d =5 si abcd pitrat perfect, rezultd c¢i ¢ =2 (Daci un numir natural este divizibil cu | 2P
5, atunci patratul sau este divizibil cu 25 si are ultimele doua cifre 25.
(10X +5)2 =100 +100X + 25=.....25).
Avem ab25=(ab+a5)? =b=0=1000-a+25=400-a2 +200-a+25=a =2
Deci 2025 este singurul numar care verifica conditiile din enunt.
Daca d =0 si abcd patrat perfect, rezulta ca si ¢ =0, contradictie 1p
Dacéd d =5 si abcd patrat perfect, rezultd ca c=2 2p
ab25 = (ab + 25)? <>100-ab+ 25=ab +50-ab+ 625> ab —50-ab+600=0<> .
Avem _ Deci
(ab—30)(ab-20)=0
ab=30 sau ab=20.Numerele ciutate sunt 2025 si 3025.
y y . |2x -5 :
Problema 2. Daca x este numarul real din intervalul [—2, 2], pentru care =2,25, iar
[x+2|+|x-2|
numerele reale ysi z verificd egalitatea y* +10y + 2z —4+/22+3 =-32, calculati (y —x+ 4y)2025 :
Solutie:
xe[-2,2]<-2<x<2=>x+220si Xx—2<0; [x+2|+|x-2|=x+2+2-x=4 1p
2x—5 2x—5 1
4:2,25:>u:2,25:>|2x—5|:9;Xe[—2,2]:> X=-2 P
[x+2|+[x-2|
y? +10y +22-4\22+3 =-32 = (y* +10y+25)+(22+3—4\/22 +3+4) =0= 2p




(y+5)2+(\/22+3—2)2=0: y+5=0 si ¥22+3-2=0;se obtin y=-5 si z=;

2p

2025

(y—x+42)" =(-5+2+2) 1

1p

Problema 3. Paralelipipedul deptunghic ABCDA'B'C'D’ are AB =2BC =2CC'’ =10+/2 cm, iar

punctul M este mijlocul muchiei CD.

a) Aratati ci aria triunghiului A’'MB este mai mare decat 60 cm?,

b) Aflati tangenta unghiului dreptelor QM si D'C, unde Q este mijlocul segmentului D'A
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Solutie: | ' : y | B
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A B A B
2) | DA=DM =52 cm si <ADM =90° = AADM dfr. isoscel = <DMA = 45° 1p
CM =CB=52cm si <BCM =90° = ABCM dr. isoscel = <«CMB = 45°
<AMB =180°— («xDMA+<«CMB) =90°= AM 1 MB
A'A L (ABC) .
AM 1 MB —2 5 A'M L MB = AA'MB este dr. in M P
AM,MB c (ABC)
AM =BM =10cm; cu TP in AA'AM se obtine A'M =56 cm
A'M - MB Ip
Aus =———— = 25./6 cm?
A > 60 < 256 > 60 < 516 >12 < /150 > V144 ( A) 1p
b) | ADD'A’patrat si Q este mijlocul segmentului D’A=> Q este mijlocul segmentului 1p
A'D; cum M este mijlocul segmentului CD = QM este linie mijlocie in triunghiul
ADC = QM || AC = <(QM,D'C)=«(A'C,D'C) = <A'CD’
A'D" L D'C’
A'D' L D'D o 1
DC'ADD- (D) |7 A'D' 1 (D'DC)
D'C’,D'D = (D'DC)
A'D' L(D'DC) si D'C c(D'DC)= AD' L D'C=AAD'CdrinD’
Cu TP in AD'C'C se obtine D'C =510 cm 1p

AD' 5J2 5
DC 510 5

tg («<A'CD’) =




Problema 4. Se considera piramida triunghiulara regulata VABC cu varful in V si O centrul bazei
ABC. Fie M mijlocul muchiei AB si CP bisectoarea unghiului «<<MCV, P eVM. Aritati ca

OP = 20M daci si numai daca VA = AB+/3.

S.G.M.nr.9/2024

Solutie: |4
A C
M

Notim lungimea segOM cu x = CM =3x, OC = 2xsi AB = 2/3x 1p
="

O centrul bazei = OC =20M, cum OP =20M = OP =0OC = 2x = ACOP este isoscel

= <OPC = «xOCP N
CP bisectoarea unghiului<<MCV = «PCV = <«OCP

= «PCV =<«xO0PC, «PCV si<OPC sunt unghiuri alterne interne formate de OP si CV cu Ip
secanta CP = OP||CV

OP||CVLAMOP~AMCV:>@:M—O op 1
Cv MC|_OP_1_| 1o
MO _1 [cv 3
MC 3
ﬁ:1:>CV:6x:VA:6x
cv 3
AB+/3 = 24/3x-+/3 =6x =VA 1p
="
ABV/3 = 24/3x- /3 = 6X =VA =VC 1p
AVMC : CP bis. unghiului <MCV —2= PM_CM _PM _3x_PM _1
PV CV PV 6x PV 2|
%:1 1p
c 2
:>PM :OM R.T .Thales >:>OP||CV
PV OC
OP||Cvi>AMOP~AMCV:>@:@
CV MC OP 1 OP 1
>SS =>=5=
MO 1 V 3 6x 3 1p

MC 3
= 0P =2x=20M




